Schematy blokowe-

algorytmy

Nazwa bloku

Reprezentacja graficzna

Opis

Poczatek algorytmu

Cemar>

Rozpoczecie algorytmu, wychodzi
Z niego jedno potaczenie. W
schemacie wystepuje tylko raz.

Zakonczenie
algorytmu

(o)

Zakonczenie algorytmu, wchodzi do
niego jedno potaczenie. Moze
wystepowac wiele razy.

Wprowadzanie
danych
(blok wejscia)

|
/ Wprowadz(a) /
v

Wprowadzanie danych, jedno
pofaczenie wchodzace i jedno
wychodzace. Schemat moze
zawierac wiele takich blokow.

Wyprowadzanie
wynikow
(blok wyjscia)

|
/ Wyprowadz(P) /
}

Wyprowadzenie wynikow, jedno

pofaczenie wychodzace i jedno
przychodzace. Schemat moze
zawierac wiele takich blokow.

Wykonywanie dziatan
(blok operacyjny)

!

P=a*a

Wykonywanie operacji np. obliczen,
posiada jedno potaczenie
wychodzace i jedno przychodzace.
W jednym bloku mozna wykonacé
kilka operacji. Schemat moze
zawierac wiele tego typu blokow.

Sprawdzanie
warunkow
(blok decyzyjny lub
warunkowy)

Podejmowanie decyzji, sprawdzanie
warunkow. Posiada jedno
potaczenie przychodzace i dwa
wychodzace: TAK gdy warunek jest
spetniony i NIE gdy warunek nie jest
spetniony. Schemat moze posiadac
wiele takich blokow

tacznik

tacznik stosujemy gdy schemat
wystepuje w Kilku czesciach. Numer
umieszczony w bloku powinien by¢
taki sam na obu taczonych przez
nas czesciach.

Pofaczenie

®

Potfaczenie blokow. Linia prosta lub
tamana zakonczona strzatka. Moze
faczy¢ bloki oraz dochodzi¢ do
innych potfaczen.




Obliczanie pola powierzchni prostokata

START
/ Wprowadz (a, b) /

P=a*b

:

/ Wyprowadz (P) /
KONIEC




Badanie podzielnosci liczb.

START

resztaé— amodb

@ TAK
NIE l
/ b nie jest dzielnikiem a/ /Jjest dzielnikiem z/
v




Wyodrebnianie cyfr z liczby

/. Worowad (lczbe) )

liczba = (liczba - cyfra)/10

TAK Czy NIE

\/



ALGORYTM POROWNUJE DWIE LICZBY NATURALNE | ZWRACA WIEKSZA Z NICH JAKO
WYNIK

wprowadz: a,b

Wynik: a jest Wynik: b jest
wieksze wieksze




Algorytm: Jezeli podana liczba jest >=10 to wynikiem jest liczba
dwukrotnie wieksza, a jak nie to wynik=0

NIE TAK
r—— liczba >= 10 j

;.‘,_I




Algorytm poréwnuje dwie liczby. Zwraca jeden z trzech mozliwych
wynikow. (wieksza, mniejsza, rowne).




